
PROTOKÓŁ Nr XIX/2008
nadzwyczajnej Sesji Rady Gminy Grudusk, odbytej w dniu 21 października 2008 roku

Sesja odbyła się w Urzędzie Gminy Grudusk.
Obrady rozpoczęto o godz.17oo, zakończono o godz.1830.
Sesji przewodniczył Pan Marek Piotrowicz – Przewodniczący Rady.

Otwierając obrady Pan Przewodniczący powitał radnych i stwierdził prawomocność 
Sesji informując, że na stan 15 radnych, obecnych jest 12 osób.
Na protokolanta powołał Pana Jerzego Czarniewicza.

Porządek obrad XIX nadzwyczajnej Sesji został przyjęty w następującym brzmieniu:
1. Otwarcie Sesji i przyjęcie porządku obrad.
2. Podjęcie uchwał w następujących sprawach:

- dokonania zmian w Uchwale Nr 86/XVII/2008 Rady Gminy Grudusk z 
dnia  14 sierpnia  2008 roku, dotyczącej  zaciągnięcia  i  zabezpieczenia 
długoterminowej pożyczki z Fundacji Wspomagania Wsi w Warszawie w 
roku budżetowym 2008

- zmian w budżecie gminy na 2008 rok
- uchylenia Uchwały Nr 89/XXVIII/2008 Rady Gminy Grudusk z dnia 24 

września  2008  roku  w  sprawie  zaciągnięcia  i  zabezpieczenia 
długoterminowej  pożyczki  z  Europejskiego  Funduszu  Rozwoju  Wsi 
Polskiej w roku budżetowym 2008

- zaciągnięcia  i  zabezpieczenia  długoterminowej  pożyczki    z 
Wojewódzkiego Funduszu Ochrony Środowiska i Gospodarki Wodne w 
Warszawie w roku budżetowym 2008 

3. Sprawy różne.
4. Zamknięcie obrad.

Ad.pkt.2

     Dyskusja oraz głosowanie nad poszczególnymi projektami uchwał przedstawia się 
następująco:

1/ projekt uchwały w sprawie dokonania zmian w Uchwale Nr 86/XVII/2008 Rady 
Gminy  Grudusk  z  dnia  14  sierpnia  2008  roku,  dotyczącej  zaciągnięcia 
długoterminowej  pożyczki  z  Fundacji  Wspomagania  Wsi  w  Warszawie  w  roku 
budżetowym 2008

Wójt Gminy Pan Jacek Oglęcki  – „wkrótce zostanie podpisana umowa z Fundacją 
Wspomagania Wsi w Warszawie na zaciągnięcie pożyczki w wysokości 100 tys. zł na 
sfinansowanie przebudowy sieci wodociągowej na ul.Żeromskiego w Grudusku oraz 
zakup  samochodu  do  selektywnej  zbiórki  odpadów  komunalnych.  W  tej  sprawie 
Rada,  w  dniu  14  sierpnia,  podjęła  stosowną  uchwałę.  Fundacja  zażądała,  aby 
zabezpieczeniem spłaty pożyczki wraz z odsetkami były po dwa weksle do każdej 



umowy oraz deklaracje podatkowe. Stąd też należałoby dokonać odpowiednich zmian 
w  poprzedniej uchwale.”

Poddana  pod  głosowanie  w/w  Uchwała  Nr  95/XIX/2008  została  przyjęta 
jednomyślnie (głosowało 12 radnych).

2/ projekt uchwały w sprawie zmian w budżecie gminy na 2008 rok

Powyższa  Uchwała  Nr  96/XIX/2008  została  przyjęta  jednomyślnie  (głosowało  12 
radnych)

3/  projekt  uchwały  w  sprawie  uchylenia  Uchwały  Nr  89/XVIII/2008  Rady  Gminy 
Grudusk  z  dnia  24  września  2008  roku  w  sprawie  zaciągnięcia  i  zabezpieczenia 
długoterminowej pożyczki  z Europejskiego Funduszu Rozwoju Wsi Polskiej  w roku 
budżetowym 2008

W/w Uchwała Nr 97/XIX/2008 została przyjęta jednomyślnie (głosowało 12 radnych)

4/ projekt uchwały w sprawie zaciągnięcia i zabezpieczenia długoterminowej pożyczki 
z Wojewódzkiego Funduszu Ochrony Środowiska i Gospodarki Wodnej w Warszawie 
w roku budżetowym 2008

Wójt Gminy Pan Jacek Oglęcki – „odbył się już przetarg na zakup samochodu dla 
OSP Grudusk. Będzie to pojazd marki „Iveco” a jego wartość została wyceniona na 
499 tys. zł. Na zrealizowanie tego zadania otrzymamy od Marszałka Województwa 
kwotę 120 tys. zł, z pewnego źródła mam obiecaną pomoc w wysokości 100 tys. zł, 
mamy  zabezpieczone  własne  środki.  Na  dzień  dzisiejszy  jest  propozycja  z 
Wojewódzkiego  Funduszu  Ochrony  Środowiska,  aby  na  zakup  tego  samochodu 
zaciągnąć pożyczkę w wysokości 300 tys. zł, z czego 50 % tej kwoty zostałoby nam 
umorzone.  Warto byłoby pomóc strażakom z Gruduska i  docenić  ich  za ogromne 
zaangażowanie, tym bardziej, że w tym roku jednostka OSP Grudusk obchodzi 100-
lecie istnienia.”

Podczas dyskusji radni zaakceptowali propozycję Pana Wójta odnośnie zaciągnięcia 
pożyczki z WFOŚ stwierdzając, że sprawa sfinansowania zakupu samochodu dla OSP 
Grudusk jest na tyle jasna, że nie będzie wywoływała niepotrzebnych dyskusji na ten 
temat wśród społeczeństwa.

W głosowaniu  powyższa  Uchwała Nr  98/XIX/2008 przyjęta  została  jednomyślnie 
(głosowało 12 radnych).

(podjęte Uchwały w załączeniu protokołu)

Ad.pkt.3

     Wójt Gminy Pan Jacek Oglęcki  – „w Ośrodku Zdrowia,  z dniem 3 listopada, 
Państwo Sobierajewscy zwalniają mieszkanie. Proszę o podjęcie decyzji, jakie podjąć 
działania  w  celu  zagospodarowania  tego  mieszkania?  Złożone  zostały  wnioski  o 



dofinansowanie  rozbudowy  sieci  informatycznej  w  Urzędzie  Gminy,  na 
zagospodarowanie „Zielonej  Góry” oraz modernizację  dróg.  Na realizację  zadań w 
zakresie rozbudowy infrastruktury drogowej przeznaczono kwotę 170 mln zł, złożono 
606 wniosków. Największą szansę powodzenia  będą miały wnioski,  gdzie  wartość 
zadania  w przypadku  dróg  gminnych  określona  została  na  kwotę  1  mln  zł,  a  w 
przypadku dróg powiatowych – 1,5 mln zł. Wartość naszego projektu, realizowanego 
z sąsiednimi gminami, oszacowany został na ok.10 mln zł. Istnieje szansa pozyskania 
środków  na  rozbudowę  sieci  informatycznej  w  Urzędzie  Gminy,  gdyż  złożonych 
zostało  56  wniosków.  Do  projektu  obejmującego  m.in.  zagospodarowanie  naszej 
„Zielonej Góry”, wpłynęło 118 wniosków. Na 7 listopada przygotowujemy wniosek 
dotyczący  dofinansowania  gospodarki  wodno-ściekowej  w  aglomeracji  Grudusk. 
Wartość  tego  zadania  to  ok.  7  mln  zł.  Z  różnych  względów  nie  są  jeszcze 
przyjmowane wnioski w ramach projektu „Program Rozwoju Obszarów Wiejskich”. W 
tym zakresie przygotujemy trzy wnioski, dotyczące modernizacji ulic w Grudusku oraz 
zagospodarowania wsi Żarnowo i Łysakowo. Prawdopodobnie w styczniu lub lutym, 
ma  ruszyć  nowy  program  dotyczący  gospodarki  wodno-ściekowej.  Myśląc 
perspektywicznie  musimy  mieć  na  względzie  problem  stacji  uzdatniania  wody  w 
Przywilczu  oraz  rozbudowę  kanalizacji  sanitarnej.  Woda  w  Przywilczu  jest  coraz 
gorszej  jakości,  nie  ma  możliwości  rozbudowy  aktualnie  istniejącej  hydroforni. 
Przystępując  do  tego  projektu  należałoby  zacząć  od  opracowania  dokumentacji 
dotyczącej  zarówno  modernizacji  stacji  uzdatniania  wody  w  Przywilczu,  jak  też 
rozbudowy  kanalizacji  w  kierunku  wysypiska  odpadów  komunalnych.  Gdyby  była 
pozytywna opinia Rady w tym temacie, można będzie zaplanować pieniądze na ten 
cel w projekcie budżetu gminy na rok 2009. Została już zaplanowana subwencja dla 
naszej gminy na przyszły rok. Łączna jej wysokość to ok.5,6 mln zł.”

W wyniku dyskusji,  Rada jednomyślnie zdecydowała,  że zwolnione przez Państwa 
Sobierajewskich  mieszkanie  w Ośrodku Zdrowia  powinno zostać  przeznaczone  do 
wynajęcia.

Jednomyślna  decyzja  Rady  dotyczyła  także  przystąpienia  do  opracowania 
dokumentacji projektowej na modernizację stacji uzdatniania wody w Przywilczu oraz 
rozbudowy  kanalizacji  sanitarnej  w kierunku wysypiska  odpadów komunalnych,  z 
jednoczesnym objęciem tym zadaniem wsi Łysakowo i Przywilcz.

Ad.pkt.4

     Po wyczerpaniu porządku obrad, XIX nadzwyczajna Sesja Rady Gminy została 
zamknięta.

   
      Protokółował                                                              Przewodniczący Rady

      J.Czarniewicz                                                                   Marek Piotrowicz
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